

——抗疫 战疫 保卫沈城——
辽沈晚报 和你在一起

百万志愿者圆百万微心愿 驰援再升级

面对突发的疫情，辽沈晚报记者志愿者团队工作72小时，接听200个电话，联合著名歌手黑龙爱心团队共计捐赠20000个N95口罩、500套防护服、600箱特制“老鸭伯”抗疫方便食品、3辆运输的大货车，总价值30万抗疫物资送往沈北新区溯源流调指挥部、辽中区红十字会等8个疫情防控第一线进行了定向发放。辽沈晚报记者志愿者团队作为普通志愿者发挥自身优势，践行新闻工作者的社会责任。



3月30日上午9时至17时，辽沈晚报记者徐刚（左一）和歌手黑龙（右一）团队经过5天协调抗疫物资，完成“微心愿”。为包括沈北流调中心、辽中红十字会、辽中区方舱实验室等省内9处疫情防控第一线志愿者和工作人员送去包括防疫服、N95口罩、方便食品等30万元防疫物资。徐刚供图

“现在抗疫一线最缺什么？”“疫情防控道路封闭短时间物资能否送到一线志愿者手中？”“最急需的是N95口罩不是普通的医用口罩”了解到沈阳疫情严重后，著名歌手黑龙第一时间与辽沈晚报取得联系，看需要他为疫情防控做点什么，辽沈晚报记者告诉他一线志愿者急需防护服、N95口罩，以及高热量的方便食品。

记者立即和黑龙爱心团队的志愿者四处托朋友订购防护服以及N95口罩，老鸭伯企业工人24小时三班倒加工抗疫一线急需的高蛋白方便食品。

“30万物资最终送到哪些抗疫一线？”“大东区上园街道防控点的工作人员和志愿者已

经连续奋战多日没有休息了”“沈北新区正良街道疫情防控指挥中心不分昼夜辛勤工作，每天录入数百条信息，拨打数百个电话，最辛苦。”记者和黑龙团队的志愿者经过讨论确定了8个捐赠点位，辽沈晚报外埠新闻中心主编邸国栋立即查找相关防疫点位主管部门及其负责人的电话，保证第一时间完成物资的点对点发放。

3月30日上午9时30分，辽沈晚报记者、著名歌手黑龙爱心团队23位志愿者以及满满三车、总价值30万的物资送达本次定向捐赠的第一站，沈北新区正良街道疫情防控指挥中心。

“非常感谢黑龙老师，感谢辽沈晚报的爱

心善举，给战役一线志愿者送来急需的防护服、N95口罩和方便食品。”沈北新区正良街道党工委副书记胡雪莲，代表街道防疫工作人员和志愿者接收了捐赠物资。

“辽宁的父老兄弟姐妹们大家好：我是冯巩，疫情当前，让我们志愿者团结在一起，凝心聚力，共抗疫情，辽宁加油……”

著名相声表演艺术家冯巩先生从学生那里得知辽沈晚报、省精神文明办组织的百万志愿者圆百万“微心愿”将30万抗疫物资送到抗疫一线，立即录制视频助力，通过辽沈晚报主流媒体的全平台播放，给辽宁送来战疫“加油包”。

冯巩先生的学生辽阳市政协委员、鞍山

青联委员、辽阳市曲协副主席张晓旭参加了百万志愿者圆百万“微心愿”后联络辽沈晚报记者志愿者团队协调爱心物资，4月2日上午10时30分，张晓旭爱心团队联合辽沈晚报记者志愿者将防护服200套、N95口罩4000个、“抗联煎饼”500箱、“山里红果汁”500箱等价值12万元的抗疫物资对接辽阳市公安局、灯塔市公安局基层一线疫情防控卡点，为加班加点、冲锋在抗疫前线的公安民警、辅警和志愿者送去急需物资，辽阳县公安局政委方守忠代表广大公安干警对辽沈晚报、张晓旭爱心团队的关心和支持表示感谢。

辽沈晚报记者 徐刚

记者手记

凌晨2时分拣快递 让读者“心里更亮堂一点”

作为辽沈特派抚顺记者，我的“主战场”在抚顺，但沈阳出现新冠肺炎疫情后，我一直在关注沈阳的疫情防控，在跟同事、跟家人联系的时候，聊的最多的也是这些。

随着时间推移，我的焦虑越来越重，这个时候我特别想回沈阳，回到抗击疫情期间那些平凡的、坚强的、暖心的、无私无畏的、可歌可泣的事迹。

3月26日晚我提出了这个想法，27日一早部门主任就传达了报社领导的指示：可以回来，但要带着选题回来，路上一定要做好防护！

主任建议我重点关注那些依然在运转的、保民生的行业，比如快递行业。在主任的指导下，报道对象确定为圆通速递沈北分公司。兵贵神速，27日我与报道对象约定，次日凌晨到分拣车间采访。

3月28日凌晨2时许，沈北新区兴明街，我与圆通速递工作人员会合，穿戴好防护服和防护面屏，一同赶往分拣车间。春寒料峭，又是一天中最冷的凌晨，穿的多又套上防护服，整个人臃肿而迟缓。

我们与当天第一车快件同时到达，车间里灯火通明，分拣员很快开始了工作，防

护面屏和眼镜很快就蒙上了讨厌的雾气。来到车间外，我摘下眼镜，这样就可以减少一层雾气。开始拍摄，我还是看不清手机屏幕，只好把手机拿近一些，再近一些。

流水线上，每位分拣员都戴着口罩，快件从货车下来经过扫码机的时候，会进行一轮消杀。天亮前，一车货物完成了分拣。疫情防控以来，分拣员们每天的流程都是这样，而快递的每一个流转环节都会进行消杀……

结束采访，回家写稿，眼前还不断回放着凌晨的一幕幕。能在疫情防控之中，把快递行业不为人所知的工作状态呈现给市民，我觉得这个采访很有意义，可以让市民了解更多，更放心。

有市民说，在疫情防控中哪怕收到一个快递也是让人很振奋的，可以调剂一下单调枯燥的生活。相信这篇体验式报道，会让读者心里更亮堂一点。

我很荣幸，能在这样一个时刻回到沈阳，不仅能立足岗位报道抗击疫情，还有机会在社区成为一名志愿者，为疫情防控贡献自己微薄的力量。

清明节一早，站在阳台远眺公园，湖边小草已有绿意，柳条也似乎萌发新叶。春到沈阳了，相信疫情云开雾散已为时不远！

辽沈晚报记者 李毅

“燃情岁月”值得一生追忆！

相同的岁月、相似的年华，有人是油头粉面的“靓仔”，有人是出生入死的“战狼”！他们是“最美的逆行者”，也是“最可爱的人”……

在采访前，我通过查阅新闻、翻阅资料等方式做足功课。4位消防队员负责44万平方米的场地，这是何等的坚守？又是怎样的巡查？

带着一连串问号，我深夜驱车从市区赶往城郊。街路寂静空旷，我像个“逃课的孩子”，心情是紧张和兴奋的。“王牌飞行员申请出战”的BGM回响耳边，深入抗疫一线采访是我的夙愿。

在进入方舱医院建设基地时，我发现与自己想象的并不一样。因为是24小时施工，现场在射灯映照下宛如白昼。身穿防护装备，按照程序登记，方舱跃然眼帘。

作为沉浸式体验采访，在没有动态新闻的情况下，让读者感受到新鲜内容，我规划两条主线贯穿始终。第一条主线是消防车辆外巡。不仅拍摄外观，而且走进内部，乘坐“百万豪车”，以消防队员视角带给读者VR体验。在4公里外巡路线，消防救援车辆走走停停，多次被装卸车辆堵在路上，每次外巡时间近1小时。巡查火险隐患、疏导内部道路。驾驶员还向我介绍了

11升排量柴油发动机和极速120公里/小时等车辆细节。

另一条主线就是消防队员内巡。32公斤单兵作战灭火装备，让人在阴冷的深夜，却出了一身热汗。我在背负装备时，突然想起一句话：哪有什么岁月静好，只是有人替你负重前行！

我不知道“永远有多远”，但我知道“快乐有多快”。3个多小时现场采访转瞬即逝。这场采访让我真切感受到在疫情面前，全社会共同努力的积极、乐观与信心。

在采访最后，我临时加入“许愿环节”，让消防队员面对镜头说出心愿、传递情感。他们真情流露地表达着对父母、妻儿的思念与慰藉。那句“爸爸、妈妈请放心，我在这挺好的”，就这一句话让人瞬间破防。哪有什么天生英雄，他还只是个二十岁出头的大男孩，为了让更多家庭健康幸福，身披战袍毅然出战！

与他们的艰辛付出相比，我并没有感受到深夜采访的辛苦。作为晚报记者，也作为时代的参与者与抗疫的记录者，若干年后追忆，曾经为了情怀，那么执着与投入，将是我一生的荣幸与荣耀。

加油，沈阳！加油，沈阳人！
辽沈晚报首席记者 康科峰